



# 南京市第九中学 春华秋实桃李芳 九十华诞再扬帆

2015年9月12日,一群古稀老人仿佛回到学生时代,齐聚母校南京市第九中学(东南大学附属中学)集体庆生。分别了半个世纪的他们手牵着手,在母校九十华诞之际重返教室追忆往昔,和现任校长张恒柱一起见证九中近年来辉煌的发展历程。他们是南京九中1965届高三(四)班校友。今年是南京市第九中学创办90周年,学校举办了一系列校庆活动,并将于10月6日举行隆重的庆典。来自五湖四海乃至全球的“九中人”目光再次汇聚一起,他们用各自领域取得的突出成就献礼母校。

通讯员 王艳飞 现代快报记者 何海燕

## 九中大事记

- 震大预科 薪火初起** (1925年秋,创办“上海震旦大学预科学校”。)
- 利济钟声 西学东渐** (1939年为纪念意大利著名旅行家、中西文化交流的使者,改校名为南京利济中学。)
- 热土弘光 爱国新生** (1946年11月22日,改校名为南京私立弘光中学,表示中国人民对抗战精神弘扬光大,并增设高中部。1951年5月28日南京市文教局接办私立弘光中学,并改为“南京市第九中学”。)
- 深厚底蕴 文教先进** (学校制定“调整、充实、巩固、提高”的办学思路,形成严、实、稳的校风,1960年5月被评为全国教育社会主义建设先进集体。)
- 艰难跋涉 坚守洲上** (1968年,九中下放八卦洲后,原校址由二十五中办学,1970年,九中与原八卦洲中学合并,集中到中桥、新闸、上坝三处,教学逐步走上正轨。)
- 恢复发展 重拾希望** (1979年市教育局撤销二十五中校名,在原址恢复第九中学)
- 改革创新 亮丽特色** (在改革开放大潮中,重新起步的九中把艺术教育和男篮高水平运动队作为全面实施素质教育的突破口,形成了一道亮丽的风景线)
- 再上“重点” 重铸辉煌** (1996年九中恢复江苏省重点中学称号,1998年通过了国家级示范高中的省级评估验收,2004年转评为江苏省四星级高中)
- 博雅尚美 放飞梦想** (秉承“新博雅教育”的理念,培养“广见识,雅气质,会思想的人”,九中在新时期办学征途上放飞梦想。)

## 寻根九中

### 根生黄浦,肇始震旦

长江路碑亭巷51号,是一块蕴含着深厚文化的土地。六朝宫殿,曹雪芹的显赫世家,都在这里留下钟鸣鼎食的胜迹。作为南京一所老牌中学,自然与很多老南京人结缘匪浅。

2009年毕业于九中、现在农业银行工作的刘步凡,就出生于典型的“九中家庭”。他的爷爷、父亲、姑姑都是老九中人。“母校九中与我的家庭有颇为长久的渊源,我和我的父辈们都在长江路长大,在九中接受知识的洗礼,九中抚育了我们一家三代四口人。”刘步凡介绍,他的祖父刘国虎1954年在九中初中毕业,后在南京压缩机厂担任高级工程师。父亲刘进1984年于九中高三(6)班毕业,现在交通技师学院担任教师。姑姑刘联1985年于九中高三(3)班毕业,现侨居南非开普敦,在好望角传递中国人的友好和智慧。

九中用“严、实、稳”的治学精神



近期祖孙三人合影

哺育了一代代南京学子,为他们华丽的人生乐章奏响了前奏。

## 材出九中

从上世纪70年代起,教学成果丰硕的九中人才辈出。据当时媒体报道,“少年班”里出现了不少九中学子的身影,如今,他们的身影遍布全球各地,并在各自岗位上发挥着积极的作用。

**管俊林**,1978年3月从南京市九中(原二十五中)考入中国科大第一期少年班。他曾任康奈尔大学分子生物学系正教授,现为密歇根大

## 九中学子走进“少年班”

学分子医学与基因学教授。  
**杨竞霜**,九中1986届校友。1986年考入中国科技大学大少年班,哥伦比亚大学计算机科学博士,现任瑞士信贷的董事总经理。

**陈晓薇**,九中1983届校友。1983年进入中国科技大学大少年班。19岁到美国读书,26岁时获美国匹兹堡大学分子遗传及生物化学博士学位。在加入中华网之前,她还曾任中央电视

台外语记者。37岁时加入中华网成为一名职业经理人。40岁成网游运营商第九城市总裁。随后陈晓薇再次转型成为影视公司橙天娱乐CEO。

**李震宇**,1980届校友。1980年进入中国科技大学。在中国科学技术大学获得博士学位,其论文曾获全国百篇优秀论文奖。他曾在美国马里兰大学、加州大学欧文分校从事博士后研究……

## 感恩九中

90年来,九中为社会培养了无数英才。2014年12月,1962届知名校友黄汉侨先生创办的好利来(中国)电子科技有限公司在深圳交易所隆重上市。他特别邀请母校九中校长观礼,并亲自写信告诉给母校学子。黄汉侨先生从九中毕业后,一直对母校有着深厚的感情,并于2005年率先在九中设立黄汉侨奖教奖学金。

## 杰出校友设专业奖金回馈母校

黄汉侨奖教奖学金,开创了校友在学校设立奖教奖学金的先河。2010年开始,1960届校友杨德广先生独资捐助南京九中教育集团,建立“杨德广奖教助学金”。2012年,由1961届校友胡学爱专家设立的“学农爱农”专项奖教、奖学金成立;2013年,由董文昭、陈鹏、汤巍、夏强、徐南、徐斌、葛扬等七位校友捐资200万申请成立的私募基金

会——震旦教育发展基金会成立;2015年,由1988届校友吴铁军捐助建立的“德基”奖学金成立……这些奖学金、基金等项目的成立,为九中持续发展起到了积极的作用。主要用于资助九中自强不息的贫困学生,奖励德体兼备、学有所长的优秀学子,奖励勤勉尽责、德艺双馨的教职员,协助开展符合校训的各项活动,为学校各项建设提供帮助。

## 展愿九中

学校深厚的底蕴、长期的教育实践,形成了“博雅尚美”的九中文化。2015年,九中的计划招生规模全市最大,高考也取得了优异的成绩,张恒柱校长接受快报记者采访时介绍,学校已成为南京市博雅教育项目研究中心。近年,学校对“博雅尚美”文化进行了概括提炼,将“新博雅教育”定为学校的办学理念。

“新博雅教育”是一种根植于中国传统文化土壤,吸取西方博雅教育精髓,顺应时代发展要求的全新素质教育,旨在培养“广见识、雅气质、会思想的人”。张恒柱校长

## 让新博雅教育成就每一位师生

称,学校推行的“博雅课堂”深受学生喜爱,取得了很好的教学效果。“我们要让孩子既能在球场上挥洒汗水,也能在教室凝神读书,还会在社团中酣畅地展示自己的才华。让九中的孩子成长为自信阳光、有高雅气质的人。”

在2015年10月26日召开的市高三教育教学工作总结表彰会上,南京九中除获得市高考综合奖、优秀奖外,还获得“南京市突出贡献奖”。九中是全市获此殊荣的六所学校之一,也是南京主城区唯一一所获得“突出贡献奖”的学校。



### 南京市第九中学90年校庆当日活动安排

日期	时间	项目及内容	地点	参加人员
10月6日	9:00—12:00	校友报到	文艺楼一楼会议室 大操场	领导、嘉宾校友
		校庆展览	校史馆、艺术馆、体育馆	全体来宾
		校庆宣传片展播	大操场	全体来宾
		校友及在校师生书画作品展	校艺术展示馆	全体来宾
		各届校友聚会	震旦楼、弘光楼	全体校友
	9:30—11:00	九中时光个性化明信片制作	颖园旁	全体来宾
		校友篮球表演对抗赛	体育馆三楼	校友、高一学生
		安全形势报告会	弘光楼406	校友、教师
		校友系列微型讲座	弘光楼106	高一学生
		温馨午餐	学校食堂	全体来宾
13:00—13:20	“阳光亭”揭牌仪式	大操场南	部分校友	
14:00—16:00	晨钟赞——南京市第九中学90年办学成果展演	人民大会堂	全体来宾	
10月7日	9:00	“博雅讲堂”	弘光楼106	应邀嘉宾



学校官网



学校微信

# 热烈庆祝南京市第九中学九十华诞!